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 ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Υγείας.  

ΘΕΜΑ:  Καθυστέρηση πληρωμής εφημεριών προσωπικού του Ε.Κ.ΕΠ.Υ.   

 

Με την παρούσα Ερώτηση, επανέρχομαι στο ζήτημα της καθυστέρησης 
πληρωμής εφημεριών προσωπικού του Ε.Κ.ΕΠ.Υ, που εκκρεμούν από το 2014!  

Το έτος 2020 κατέθεσα στο πλαίσιο του κοινοβουλευτικού ελέγχου για 
πρώτη φορά Ερώτηση σχετικά με το ζήτημα και έκτοτε έχει συζητηθεί δύο 
φορές στην Ολομέλεια της Βουλής στο πλαίσιο Επίκαιρων Ερωτήσεων μου.  
Κατά τη συζήτηση της πρώτης Ερώτησης τον Ιανουάριο του 2021 ο τότε 
Αναπληρωτής Υπουργός αναγνώρισε την οφειλή και δεσμεύθηκε, ότι άμεσα θα 
επιλυθεί το θέμα και θα καταβληθούν τα δεδουλευμένα στους υπαλλήλους. Στη 
συνέχεια, τον Απρίλιο του 2022 κατά τη συζήτηση της δεύτερης επίκαιρης 
ερώτησής ο τότε Υπουργός Υγείας ανέφερε: «πως Υπάρχει αναγνώριση, 
ολοκληρώνεται η διαδικασία. Εάν και εφόσον χρειαστεί οποιαδήποτε ενέργεια για 
να καλυφθεί και νομοθετικά το θέμα, ως Υπουργείο Υγείας θα το εισηγηθούμε.»  

Ωστόσο, εάν και δύο Υπουργοί μέχρι σήμερα έχουν αναγνωρίσει επίσημα 
στη Βουλή, πως το Ελληνικό Δημόσιο και συγκεκριμένα το Υπουργείο Υγείας,  
δεν έχει καταβάλλει το μισθό για τις εφημερίες εργαζομένων του πρώην 
ΚΕ.ΕΛ.Π.ΝΟ, εντούτοις  αυτές δεν έχουν πληρωθεί μέχρι σήμερα χωρίς καμία 
εξήγηση.   

Συγκεκριμένα, το πρώην ΚΕ.ΕΛ.Π.ΝΟ, νυν Εθνικός Οργανισμός Δημόσιας 
Υγείας – Ε.Ο.Δ.Υ.  μέχρι την ψήφιση του Νόμου 4486/2017 αρθ. 50, απέδιδε τις 
εφημερίες των απασχολούμενων στο Εθνικό Κέντρο Επιχειρήσεων Υγείας 
(Ε.Κ.ΕΠ.Υ.) σε εφαρμογή σχετικής Υπουργικής Απόφασης, ήδη από τον 
Σεπτέμβριο του 2007. Ωστόσο,  αν και έχουν τηρηθεί όλες οι προβλεπόμενες 
διαδικασίες, εντούτοις οι αποζημιώσεις των απασχολούμενων στο Ε.Κ.ΕΠ.Υ για 
το διάστημα Οκτωβρίου 2014 – Αυγούστου 2015 καταβλήθηκαν μόνο σε 
ποσοστό 20% της συνολικής εκκρεμούς οφειλής τον Δεκέμβριο του 2015 επί 
κυβερνήσεως ΣΥΡΙΖΑ. Για την κάλυψη εφημεριών, το συνολικό οφειλόμενο 
ποσό για το προαναφερόμενο διάστημα  ανέρχονταν στο ποσό των 623.071,80 
ευρώ. Μέχρι σήμερα, έχει αποδοθεί στους δικαιούχους το 20% έναντι των 
οφειλομένων, ήτοι συνολικό ποσό ύψους 124.614,36 ευρώ και το ανεξόφλητο 
υπόλοιπο ανέρχεται στο ποσό των 498.457,44 ευρώ.  Επιπλέον, παραμένει σε 
εκκρεμότητα η καταβολή των εφημεριών Ιουλίου 2017, ποσού 43.569,00 ευρώ.  
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Κατόπιν των παραπάνω, σήμερα η συνολική οφειλή στους ιατρούς και λοιπό 
προσωπικό του Ε.Κ.ΕΠ.Υ ανέρχεται σε 542.026,44 ευρώ.  

Το συνολικό παραπάνω ποσό, αφορά αμοιβές στο προσωπικό του 
Ε.Κ.ΕΠ.Υ. για την παροχή πρόσθετης υπερωριακής απασχόλησης, η οποία 
καταβάλλονταν τακτικά από το ΚΕ.ΕΛ.Π.ΝΟ. κατόπιν επιχορήγησής του από τον 
τακτικό προϋπολογισμό του Υπουργείου Υγείας. Μετά την ψήφιση του νόμου 
4486/2017 οι αμοιβές της υπερωριακής απασχόλησης καταβάλλονταν από τον  
προϋπολογισμό του Υπουργείου Υγείας μέχρι την ψήφιση του Νόμου 
4633/2019 με τον οποίο το Ε.Κ.ΕΠ.Υ. λειτουργεί στο Ε.Κ.Α.Β. και οι ιατροί 
κλάδου Ε.Σ.Υ. για την απασχόλησή τους, αμείβονται από τον προϋπολογισμό του 
Ε.Κ.Α.Β. με αντίστοιχη μεταφορά πιστώσεων από το Υπουργείο Υγείας.  

 Ο συνολικός αριθμός των εργαζομένων, που αφορά το ζήτημα είναι 106, 
ωστόσο 46  από αυτούς, μη έχοντας πλέον καμία άλλη επιλογή προσέφυγαν τον 
Οκτώβριο του 2022 στην Ελληνική Δικαιοσύνη και ειδικότερα στο Ειρηνοδικείο 
Αμαρουσίου, το οποίο εξέδωσε την υπ΄αριθμ. 171/2023 Απόφασή του 
(Διαδικασία Περιουσιακών – Εργατικών Διαφορών). Σύμφωνα με την 
προαναφερομένη απόφαση γίνεται δεκτή η αγωγή των εργαζόμενων και 
υποχρεώνονται οι  εναγόμενοι Ε.Ο.Δ.Υ. και Ελληνικό Δημόσιο να καταβάλλουν 
στον καθένα από τους 46 ενάγοντες εργαζόμενους το πόσο που αντιστοιχεί στις 
υπερωρίες και εφημερίες που είχε απασχοληθεί ο καθένας τους.    

     Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κύριος Υπουργός: 

 - Έχετε ενημερωθεί για τη συγκεκριμένη υπ΄αριθμ. 171/2023 απόφαση; 
Πρόκειται το Ελληνικό Δημόσιο και ο Ε.ΟΔ.Υ. να συμμορφωθούν με το 
διατακτικό της και να καταβάλλουν άμεσα τα δεδουλευμένα στους 
δικαιωθέντες με την απόφαση υπαλλήλους, αλλά και στο σύνολο των 
εργαζομένων ; 

-  Πότε συγκεκριμένα θα καταβληθεί στους δικαιούχους το συνολικό 
ποσό των 542.026,44 ευρώ., που αφορά υπερωρίες προσωπικού του Ε.Κ.ΕΠ.Υ.  
περιόδου Οκτωβρίου 2014 – Αυγούστου 2015 και Ιουλίου 2017 ;  

 - Για την επίλυση του παραπάνω ζητήματος, απαιτείται η ψήφιση 
σχετικής νομοθετικής ρύθμισης; Εάν ναι, πότε θα κατατεθεί στη Βουλή;  
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